

El Luchador

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 88

Apartado de Correos. 171 Teléfono n.º 1.621

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes. 2 pta.
Provincias, trimestre 750 »

Precio del ejemplar, 10 céntimos

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ
Año XX Núm. 6570 ALICANTE Sábado 19 de Marzo de 1932

Firmas de EL LUCHADOR

Del pensar y del vivir

Mimetismo trágico

Por ANTONIO ZOZAYA

La lectura de los diarios es, en lo que atañe a la relación de sucesos, trágica. Todos los días un nuevo crimen espantoso o un suicidio horrible nos sobrecogen. No parece sino que en el planeta no ocurren sino horribles catástrofes. La ferocidad de los seres humanos ha llegado a eclipsar la de los felinos. Espanta pensar que todos esos millones de asesinados, que todos esos otros cientos de suicidas han convivido con nosotros meses y años, han expuesto nuestras vidas con su violenta inconsciencia y que a nuestro lado, en la calle, en los lugares de trabajo o de recreación, en todas partes, hay otros millares de degenerados o de enfermos de espíritu que, antes de terminar el año, han de realizar uno de esos crímenes salvajes que nos hacen desconfiar de la civilización y temer por las doctrinas democráticas que hemos defendido con tanta constancia y sacrificio.

Una de las observaciones fáciles de hacer y comprobar a cualquier estudio atento es que, en la mayor parte de los delitos contra las personas como en casi todos los suicidios, uno de los factores más decisivos después de la enfermedad cerebral de quien los comete, es la imitación. En esto Tarde dijo las palabras definitivas. «El delito — escribió ya hace mucho tiempo — es un acto que emana, no solamente del individuo viviente, sino del personal, tal como la Sociedad lo hace a su imagen». Se ha dicho que nuestro cuerpo es una cantidad de aire condensado que vive en la atmósfera. ¿No podría decirse que el llamado espíritu individual no fuese más que un fragmento de Sociedad hecha carne y viviendo en la Sociedad? Nacido por ella, vive por ella.

Hay una ley de imitación en el desarrollo de la criminalidad. La degeneración de los fuertes acaba por hacerse vicio popular. «A buen seguro — decía Tarde — los reyes de Homero se embriagaban más que sus vasallos, los jefes merovingios más que sus pecheros y los señores de la Edad Media más que sus siervos».

Emile Laurent corrobora con algunas observaciones la tesis de Tarde. El despedazar los cadáveres, tan en boga durante algunos años, tuvo por origen los desdoblamientos de las víctimas de Billoire y de Tropman. Arrojar el vitriolo por la viuda Gras a su amante en Marsella comenzó a hallar inmediatamente imitadores. Enriqueta Cornier mató a un niño confiado a su custodia, y en aquel año muchas niñas hicieron lo mismo desde luego menos idealistas que la «Otilia» de «Las afinidades electivas».

En Madrid actualmente los suicidas que antes se arrojaban por el viaducto de la calle de Segovia, se lanzan al paso de los convoyes del Metropolitano y las mujeres degolladas son encontradas en número asombroso. Los criminales son, antes que personas humanas, simios y lo que causa más repugnancia en sus bárbaros crímenes a las gentes de bien no es ya su maldad primitiva, que recuerda las primeras teorías acerca del criminal nato y atávico de Lombroso, sino su afán de imitación, propio del grotesco, sensual y cruel mono de las selvas. Al hombre de elevación espiritual, aun siendo el último inofensivo, le repugna mucho más que el tigre, que el lobo y que la pantera, el imitador, inconsciente y burdo, chim-pancé.

La mayor parte de los grandes criminales, como de los arrebatados suicidas, no son hambrientos. No se mata a nadie, ni se suicida una persona por hambre, sino por vicio y degeneración. En los bolsillos de las mujeres suicidas se encuentran muchas veces barritas de carmin para los labios; los retratos de los ladrones con derramamiento de sangre parecen de viciosos hijos de familia, que en fuerza de alcohol y de enfermedades contagiosas, acaban por perder, primero la dignidad y después la voluntad propia para trocarse en imitadores de los criminales de película. Entre las causas del crimen la imitación no será una de las llamadas por Drill «inmediatas», como los vicios de organización o más remotas como el ambiente y las circunstancias desfavorables para el individuo; pero sí una determinante. Es muy difícil que se suicide, ni que asesine, quien tiene una personalidad, buena o mala. La personalidad intelectual lleva aparejado un orgullo legítimo de no ser como el vulgo y de no imitar a ciegos lo que se ve. Si,

por trastorno circunstancial de las facultades anímicas, llegase a cometer un crimen o a quitarse la vida, lo haría de una manera original y extraña. Nunca como el orangután.

Mucho influye también, en esta propensión a la imitación del delincuente, un estado de depravación de las costumbres, propio de todo período revolucionario, de transición de unas formas sociales a otras, que implica un malestar provisional. El individuo acosado por la necesidad, se ve obligado a defenderse y a ofender y ve renacer en sí los instintos de los tiempos bárbaros, en que la existencia se conservaba a costa de una lucha perenne y en que el bienestar individual se lograba a expensas de quien disputaba su posesión. «El significado de los flujos y reflujos («corsi y ricorsi») históricos de Vico — escribe Longo en su «Conciencia Criminosa», no ha de buscarse en leyes de preordenación providencial de los humanos acontecimientos, sino en el renacimiento de inclinaciones y de ideas por la supervivencia en forma latente de impulsos motores despertados por la nueva presentación casual de ciertas condiciones sociales». Son estas condiciones las que hacen despertar nuevamente entre otros movimientos atávicos, el instinto de imitación.

Hay demasiados crímenes sangrientos y demasiado suicidios en la vida moderna; pero no debemos achacar el mal a la miseria, ni menos a la propaganda de las ideas de emancipación y de liberación de los siervos. No concebimos que, por ejemplo, un Carlos Marx hubiera podido ser ni asesino, ni suicida, ni tampoco un Kautski, un Deville, ni siquiera un Proudhon o un Kropotkin, a pesar del abrochamiento de los últimos a la sociedad burguesa. Tenían otras empresas más altas que realizar y otra labor que legar a sus semejantes que el espectáculo de una anciana degollada o de su propio cuerpo destrozado bajo los ríeles de una locomotora, o en las lomas situadas debajo de un puente. Los degolladores de mujeres y los suicidas son incapaces de pensar en el bien común; son egoístas; fracasados sus ambiciones o sus anhelos meramente criminales, matan o se suicidan y lo hacen en la forma que les ha parecido imitable. No echemos la culpa de sus horribles determinaciones a propagandistas, ni a teorizantes, ni tampoco a la miseria; es el instinto primitivo de imitación y, sobre todo, la degeneración orgánica y funcional la que los ha llevado a sus actos absurdos.

Crear personalidades mediante la educación, curar degeneraciones en virtud de la higiene social y de la terapéutica colectiva, todo eso será más eficaz que todas las leyes violentas de represión. Y, en último término, no olvidemos que los criminales y los suicidas, al eliminarse de la Sociedad en que han vivido, realizan una selección sin la cual el mundo en que vivimos no sería una sociedad de hombres sino una enorme y gesticuladora manada simiesca aulladora.

ANTONIO ZOZAYA
(Prohibida la reproducción.)

Ateneo de Alicante

Mañana domingo a las siete de la tarde se celebrará la tercera de las conferencias anunciadas para el presente mes, corriendo a cargo del ilustre Profesor de Derecho Penal don Luis Jiménez de Asúa, que disertará sobre tema de tan palpitante interés como el de «La Constitución y la República».

La importancia del tema y la personalidad del conferenciante hacen presagiar para mañana uno de los actos más interesantes de los organizados por el Ateneo.

Doctor Alfonso M. de Santaolalla

Enfermedades de la sangre, infecciones y de la nutrición.
Glándulas de secreción interna.
LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS
Consulta todos los días a excepción de los domingos, de 11 a 2.
San FERNANDO 46. — ALICANTE

Para EL LUCHADOR

«El Alicante de ayer y el Alicante de hoy»

Por SALVADOR SELLES

Se de muchas personas que han relucido grandemente leyendo mis cómicas situaciones cuando yo era actor de «primísimo cartel». Mis amigos desean que continúe la narración de mis aventuras de teatro. Me quedan por contar muchas más de las contadas. Pero yo prefiero mudar el disco y hablarlos de mis lances en las plazas de los toros; porque yo fui torero y sufrí graves cogidas. Una vez se trataba de dar una gran corrida en la calle de San Francisco, y ante una casa que entonces se llamaba de Guardiola que tenía y aun tiene una reja volada del sistema antiguo arquitectónico. Detrás de esta reja estaría mi novia, niña como yo, presidiendo la función. Se trataba pues de presentarles guapo y elegante. El domingo designado para la corrida, obligué a una primita mía, a que me ayudase a confeccionar mi traje de torero. Mi primita sabía tanto como yo de esta clase de confecciones. Yo tomé una magnífica tela de damasco carmesí que encontré sobre una silla, y tracé en ella con tiza la figura de un pantalón como esas banderitas de los niños en la escuela. Di je a mi primita que cortase y que cosiese. Resultaron dos tapitas estrechas y sin fondo para el tras... Llegó la hora suprema por la tarde y me puse con gran trabajo aquel pantalón improvisado. Me costó fatigas el entrarlo, pero ¿qué importa eso, si yo me encontré esbelto y elegante? Llegó la hora de la función; me envolví en mi capa torera, que era una blanca y azul colgadura del balcon y salí dispuesto a eclipsar las brillantes glorias de Cuchares y Montes, que eran entonces los más ardientes astros de la Torería. Llegué a la calle de San Francisco y empecé la gran corrida. El toro era un muchacho con un cesto de paja, dentro del cual había una pala de nopal. Empezamos las suertes del toro; al principio iba todo bien; pero cuando llegó la hora de matar, por el esfuerzo que hice para meter la espada, descolóse el pantalón por un costado; cayó la tapita de detrás, y quedó a la vista de todo el mundo el blanco calzoncillo.

Companion el resto del programa la Sonata en la mayor, de C. Franck. Concierto en re menor, de Tartini, y Andante doloroso, de Vivaldi. Variaciones, de Tartini, y la Danza de la Vida breve, de Falla.

Francisco Costa el violinista, logró adueñarse del auditorio a lo largo de la segunda parte del programa, porque en la primera, quizás distraído, poco penetrado aun con el público nuestro, le veía un tanto alejado.

Ya en la última parte de la Sonata de Franck, su arco, dominado, obtenía sonoridades limpias y claras. Más lució en el Rondino, de Beethoven, quizás porque el romanticismo es la pasión que más le domina, aunque justo es decir también que el Tizgane de Ravel, pieza de grandes dificultades de ejecución, fué interpretado con limpieza y definida visión de su psicología, acreditándose ya, desde entonces, como un violinista destacado.

Y en el resto del programa, seguro de su técnica y de su fuerte manera de pulsar el arco, que dice mucho de su carácter férreo, duro, triunfó con su modismo singular.

Muy bien acompañándole el pianista Alejandro Vilalta.

J. F. T.

El clima de Alicante

TEMPERATURA DE HOY
Máxima a la sombra 17°
Mínima durante la noche 4°
Humedad 71%

Julio de Prado

Ex-cortador de la sastrería TITO participa al público y a su clientela en general, el haberse establecido en Plaza Gabriel Miró, 18 I. (Antes Isabell II)

200 pesetas sin dejar empleo. Apartado 330.—Madrid.

Para EL LUCHADOR

TRADICIONALES

Nit de buñols

Tiene mucho de paganismo la fiesta de San José en Alicante. Es una noche la del 18 de Marzo, muy similar a la del 23 de Junio.

En esta fiesta de San José, lo que menos importa es la santidad del patrón. Mas bien es un pretexto su nombre para rendir culto a una tradición que nos trae, de siempre, envuelta en el humo espeso y fuertemente oloroso del aceite en hervor, la nota castiza y chillona de un pasodoble. Suena la serenata, típica, vulgar, pero henchida de sabor local, de rudimentaria alegría. Una murga que alborota la quietud de la calle ante la puerta del deudo o amigo que Pepe se llama. A lo mejor solo se oye, la bronca voz del bajo, y los golpes de sus pistones, bastan para celebrar lo que se intenta. Lo de menos es el santo y la afinación de la murga. Lo importante es comer los clásicos buñuelos, pasar la noche en calor, entre risas y serenatas y copitas...

Alicante entero huele a tradición, que ya desde ayer mañana sabe hasta el azul del cielo, la nube gris del humo del aceite. Olor a buñuelos, como en San Juan es olor a coques en tofina. El pueblo, sincero y consciente en sus actos ideológicos, tienen un grato fervor por estas fiestas tradicionales. San José y San Juan, son dos santos de tronio, alborotadores y jaraneros, que pasan las noches en claro, bajo el manto suave de la noche y la mirada brillante de las estrellas. Luego, allá de madrugada, cuando el orto enciende su luminaria, irán los músicos ambulantes, camino de casa, rendidos de soplar y de beber, pero satisfechos por haber conmemorado la tradición. El agua fría de una ablución les pone otra vez en

condiciones de trabajar y... aquí no ha pasado nada.

En la quietud espesa de una calle, irrumpen de pronto, la suavidad de una bandurria que preludia. Y enseguida, acordes, afinados y alegres, unos instrumentos de cuerda, nostálgicos a través de la noche, recuerdan otras noches de enfebrecidos amores, de claros de luna y de besos apasionados junto a una reja.

Nit de buñols y noche de recuerdos... Ahoranzas de aquel Alicante menos moderno, más rural y más íntimo, en el que todos nos conocíamos y todos nos queríamos con fraternidad intensa.

Buñuelos, discos aureos y sabrosos, de hondo sabor rústico y fuerte. Unas manos lindas de mujercita nos los sirve, aun calientes, y no sabemos si es su sonrisa alentadora y cariñosa, o la pasta dorada por el aceite, lo que nos trae estas nostalgias de otros tiempos, de aquellos tiempos que íbamos tras unos ojos negros, o unas melenas de oro, en busca de una quimera... La quimera se fué o no vino, y nosotros, todos nosotros, estamos aun a la espera de no sabemos que nueva ilusión...

Nit de buñols, que cosas trae a nuestra imaginación, que recuerdos despiertos...

Aun parece que oímos los sonos de un pasodoble — El Abanico — popular en otras épocas, y el dulce lloro de una guitarra y de una ocarina, que tras una esquina, decía a una Pepita — tal vez hoy ya doña Josefa o la Tía Pepa — los ardores del tañedor.

Muerdo un buñuelo y me sabe a tradición, y me recuerda unos besos gustados hace ya...

J. FERRANDEZ TORREMOCHA

MUNICIPALERIAS

Sesión rápida y tranquila

Presidiendo el Alcalde, señor Carbonell y con asistencia de dieciséis señores concejales, se celebró ayer tarde en el salón de actos del Ayuntamiento la reunión ordinaria semanal que en segunda convocatoria correspondía efectuar para tratar del Orden del Día previamente publicado.

Dió comienzo la sesión a las seis y media de la tarde con la lectura del acta de la anterior reunión, que fué aprobada en su totalidad.

Se pasa seguidamente a

DISPOSICIONES OFICIALES

Dáse cuenta a la Corporación, de las disposiciones oficiales que afectan a este Municipio, aparecidas en el Boletín Oficial de esta provincia y «Gaceta» de Madrid, durante el período de tiempo transcurrido desde la fecha en que se celebró la sesión anterior hasta la presente.

El Concejo acuerda darse por enterado de todas ellas.

ASUNTOS AL DESPACHO DE OFICIO

El homenaje a Dienta.—

Se da cuenta de haberse recibido unas palabras de don Fernando y don Joaquín Dienta, agradeciendo el homenaje que la ciudad de Alicante ha dedicado a su padre, don Joaquín.

Se suprime una línea trasatlántica.—

La Cámara de Comercio Industria y Navegación, da cuenta al Ayuntamiento por medio de una comunicación, de que la Compañía Transatlántica, ha suprimido la línea de vapores a Nueva York saliendo del Puerto de Alicante.

—El Municipio toma en consideración todos estos asuntos.

—Antes de entrar en el Orden del Día, un señor concejal propone que se creen dos plazas de Policías Urbanos motoristas para el mejor servicio de la capital en la cuestión referente al tránsito rodado.

Así se acuerda hacerlo y para proveerlas, ya la Comisión correspondiente oportunamente propondrá una resolución al Ayuntamiento.

Se entra a la discusión del ORDEN DEL DIA

Beneficencia.— Expediente sobre inclusiones en el Padrón de Pobres.

—Aprecadas las razones justificadas que distintos cabezas de familia alegan para que se les conceda lo que el enunciado indica, y vistos los informes de la Comisión que por lo mismo son favorables en todos sus puntos, el Concejo acuerda acceder a lo que se solicita.

Sanidad.—

Expediente de oposiciones para cubrir tres plazas de Inspectores Veterinarios.

Esta Comisión propone al Ayuntamiento las condiciones en que se habrá de celebrar las oposiciones de referencia, que son aceptadas por el Municipio.

—Expediente instado por don José Jordán sobre instalación de una vaquería con establos.

—Leídos los informes emitidos por la Comisión, son aprobados.

—Figura otro expediente, promovido éste por la Sociedad de cabreros «La Esperanza», sobre constitución de una flanza para el ejercicio de la industria.

—Se aprueban los informes de la Comisión.

Cementerios.—

Desearo don Antonio Vigrana construir un panteón en el Cementerio Municipal, eleva la necesaria solicitud al Ayuntamiento y la Comisión interesada en ello emite informe que al ser favorable aprueba la Corporación Municipal.

—Don José Ivañez al solicitar autorización para construir otro panteón en la misma Necrópolis ha motivado un expediente sobre el que la Comisión informa en términos favorables y que es aprobado.

Fomento.—

Informe en instancia de don Francisco Pastor Pérez, para construir un piso, a la casa núm. 10 de la calle de San Raimundo.

—Idem, idem de don Francisco Maestre Pérez, para elevar un piso a la casa núm. 8 de la calle de Sagasta.

—Idem idem de don Antonio Aguiló Miralles, para construir una casa de planta baja en la calle de María Guerrero.

—Idem idem de doña Emilia Vitoria Aparicio, para construir una casa de planta baja en la calle del Teniente Durán.

—Idem idem de doña Vicenta Aracil Bevia, para edificar una casa de planta baja en el solar núm. 25 de la calle del doctor Berge.

—Idem idem de don José Lillo Bevia, para edificar una casa de planta baja en el solar núm. 26 de la calle del General Serrano.

—Idem idem de doña Dolores Mas Pastor, para ampliar la casa núm. 10 de la calle de Castaños adelantando la fachada recayente a Zorrilla hasta la alineación foral.

—Idem idem de don Antonio Alca-

ráz Torregrosa, para construir una casa de planta baja en la calle del General Alava.

—Idem idem de don Mariano Lillo Reis, para construir un grupo de dos casas de planta baja en calle en proyecto de la partida de Los Angeles.

—Idem idem de don Benjamín Juan Sabater, para construir un grupo de tres casas en calle en proyecto de la partida de Los Angeles.

—Idem idem de don Feliciano Quirarte para derribar y reconstruir la fachada de la casa que forma ángulo a las calles del Carmen y Doctor Gosalbez.

—Idem idem de don Tomás Joaquín, para construir un horno para coocer pan en la casa núm. 34 de la calle del Doctor Buaes.

—Idem idem de don José Perelló Segura, para instalar un electromotor en los bajos de la casa núm. 11 de la calle de San Nicolás.

—Idem idem de don Carlos Grau Mangraner, para instalar un kiosco en la plaza de Ruperto Chapí.

—Idem idem de don Arturo Mora Quintana, para dar el nombre de don Julio Guillén a una calle en proyecto paralela a la de García Gutiérrez.

Son aprobados todos los informes de esta Comisión en los expedientes reseñados anteriormente.

Mercados.— Informe en petición del gremio de Tabajeros solicitando aumento en el precio de las carnes de ternera y cerdo.

La lectura de este informe motiva un ligero debate por solicitar el señor Mora que se constituya una junta de abastos para que conozca los precios de cuanto se expenda en el Mercado, y el señor Samper le replica que la Comisión está perfectamente al corriente de estos precios, que no son elevados como el referido señor Mora indica.

—Informe en petición formulada por doña Vicenta Morató Berbegal, solicitando se le autorice formar compañía con don Angel Martínez Escalano, para el negocio que tiene montado en las casetas núm. 80 y 82 del Mercado de Abastos.

La Comisión estima que no puede ser atendida esta petición y por tanto el Ayuntamiento apreciando la justicia con que obra la Comisión, desestima la concesión de autorización que se solicita.

Hacienda.— Propuesta de refundición de varias partidas en el Presupuesto de Gastos. Capítulo 11. Obros.

—Reparto de contribuciones especiales por la construcción de aceras en varias calles.

Dictámenes de la Comisión en expedientes instados por el señor Alcalde de Las Cabezas de San Juan solicitando un donativo para un monumento a Riego.

—Varios vecinos de la avenida de Novelda solicitando la apertura de una calle.

—Don Francisco Arnau, solicitando una plaza de agente de las especies gravadas.

—Don Domingo Ricard, en reclamación contra el arbitrio de insuficiente altura de edificios.

—Don Ignacio Sevilla, en reclamación contra el arbitrio de Canales.

—Don Rafael Alberola Herrera, contra el de Entrada de Carruajes.

—Don Rafael Sierra, por el mismo concepto.

—Don Antonio Soriano, contra el de Inquilinatos.

—Don Francisco Rodríguez, por el mismo concepto.

—Don José Torrent, contra el de Solares.

—Don Miguel García, contra el impuesto de Contribuciones especiales.

—Don José Díaz y don Francisco Muñoz, solicitando la anulación de un recibo de contribuciones especiales.

—Don Carlos Carbonell, solicitando rectificación de los recibos del Padrón fiscal.

Todos los dictámenes de la Comisión son aprobados.

—Referente al tercero o sea el de la solicitud del Alcalde de Las Cabezas de San Juan, se acuerda dirigirse a él manifestándole que sintiéndose mucho no puede accederse a lo que solicita por no haber en el corriente presupuesto, consignado cantidad alguna para estos fines.

—El antepenúltimo, es decir el de don José Torrent, en reclamación contra el arbitrio de Solares, no se debate por haber pasado a la Comisión de Fomento y figurará en el Orden del Día de la próxima reunión.

—El último, por el que don Carlos Carbonell solicita rectificación en los recibos del Padrón fiscal, se desestima por la Comisión y el Ayuntamiento admite el dictamen de la misma, desestimándolo por tanto a su vez.

Ruegos y Preguntas.—

El señor García Ruiz, denuncia que

LYON D'OR

RESTORAN DE PRIMER ORDEN.--Abierto toda la noche

American Bar.-Café exprés.-Chocolates.-Cold Milk.-Desayunos.-Meriendas.-Mariscos.-Licores : :

Salidas de Teatro.-Servicio a domicilio

Teléfono, 2252

ALICANTE

Méndez Núñez, 21

Los tranvías eléctricos tienen un modo de apartadero en la Explanada de España, lo que constituye un serio peligro a más de las grandes molestias que en la circulación ocasiona.

También se ocupa de una cuestión semejante, existente en la calle de Ballón.

—El señor Sierra, se ocupa de varias cuestiones locales relacionadas con mejoras que se deben introducir en distintos lugares de nuestra ciudad.

No habiendo más asuntos que tratar se levanta la sesión siendo próximamente las siete y cuarenta y cinco minutos de la noche.

Los Exploradores de España

DE ORDEN MORAL

Está englobada en la Promesa que ha de hacer el muchacho al ingresar en la Asociación de los Exploradores y en el Código que constituye la norma de su conducta, y que igualmente promete acatar.

La Promesa es como sigue. «Yo prometo por mi honor, hacer cuanto de mí dependa por cumplir mis deberes para con Dios y el Jefe del Estado, amar a mi Patria, serle útil en todo momento, obedecer sus leyes, y cumplir el Código del Explorador».

Esta es la Promesa que todo aspirante ha de hacer antes de ingresar en la hermosa y noble Institución de los Exploradores.

Los Exploradores o boy-scouts existen en todas las naciones y forman una gran sociedad a la que pertenecen muchos millones de muchachos. Todos estos muchachos quieren amar a su Dios y cumplir los deberes que su religión exige. Todos quieren obedecer al Jefe de Estado, es decir, al Rey si es que la forma de gobierno de su país es la monarquía, o al Presidente de la República, si el Gobierno es republicano. Todos quieren amar a su Patria y servir para serle útiles, lo que se consigue observando y cumpliendo siempre las leyes de su país. Finalmente, todos quieren cumplir la ley o código del Explorador, que es igual, con pocas variaciones, en todos los países.

Como puede verse la Promesa consta de tres partes, e impone tres grupos de deberes, que son:

- 1.º Los deberes hacia Dios y hacia el Jefe de Estado.
 - 2.º Los deberes hacia la patria.
 - 3.º Los deberes hacia la Institución y los Exploradores.
- Los primeros consisten en cumplir la ley de su Dios y en no ser traidor nunca al Jefe del Estado, que es la más alta autoridad humana dentro de la nación.
- Los segundos consisten en querer mucho a la tierra en que has nacido, cumplir las leyes y hacer por tu parte en todo momento, cuantos sacrificios puedas para que tu patria sea buena, noble, rica, fuerte y respetada.
- Los terceros consisten en cumplir siempre el Código del Explorador, o sea los doce artículos o mandamientos que mañana verás explicados.
- Si cumples esta Promesa serás Explorador. Si no la cumples no lo serás jamás porque el ser Explorador no

Tos Catarros Pastillas Crespo

Por campos murcianos y alicantinos

El Segura

Prieto y el problema del agua

Rodolfo Viñas publica en «Luz» un interesante trabajo sobre el viaje del ministro de Obras Públicas por tierras murcianas y alicantinas, del que tomamos lo siguiente:

«El viaje del ministro de Obras Públicas por tierras murcianas y alicantinas ha sido interesante. Prieto, desde Cieza, ha seguido el cauce del Segura. El río entra y sale a su gusto por los campos como gran señor. A su paso la tierra se torna alegre. El maestro Ortega y Casset pide una República alegre. ¿Cómo puede ser alegre una República que tiene sed? Prieto ha puesto el dedo en el tornillo de la alegría. Y ahora lo está destornillando.

El Segura pasa por Abarán. ¿Abarán? ¿En donde hay un pueblo de este nombre escrito con sangre? Este Abarán murciano es un buen pueblo, que recibe al ministro con los brazos abiertos y con música. Con música de la «Internacional». El ministro se deja llevar por el río de la gente, tan alegre como el Segura. Allí va en volandas. Las mujeres dicen: «—Está de buen ver el ministro. ¿Tiene cara de obispo? Se conoce que no lo han oído, como don Fernando de los Ríos, expresarse en latín».

La ribera del Segura está bordeada de pueblos. A un lado la tierra es arista, sin flores ni árboles. A otro, exuberante. Hemos pasado las calles de Blanca. Y las de Molina. Y noche ya, entramos en Murcia. La caravana de coches debe parecer a los huertanos un gusano de luz inmenso.

Apenas clara, el ministro está en pie. Y la caravana vuelve a buscar al Segura. Llega hasta Orihuela. Luego se despierta un poco. Se asoma a tierras de Elche y cae por la Costa del Sol, hasta Guardamar. He aquí el lugar donde el Segura muere. Le vemos morir. El agua del río, limpia tierra adentro, aquí es sucia. Adelanta un poco, y luego ya el Segura no existe. Los arenales que se extienden por la desembocadura han pretendido envolver al pueblo; pero para evitarlo se han plantado millares y millares de palmeras. Son un ejército invencible. Las arenas se detienen ante ellas. Y, a la vuelta de los años, los arenales serán tierras féculdas.

El ministro que ha visto nacer y morir al Segura, sabe ya lo que puede hacer con él para remediar la sed de los campos murcianos. No está dispuesto a que vaya al mar el agua que consiste en llevar un traje más o menos vistoso, si no en ser un muchacho bueno, patriota, valiente y serio; dispuesto siempre a sacrificarse por la Patria y por sus semejantes.

que necesita la huerta. Después de todo, el Mediterráneo no se va a secar por eso.

La caravana se ha detenido unos segundos al pasar por Torreveja, de donde es la sal que consume el mundo. Torreveja tiene la sal por arrobas — nunca más justa la frase —, y gracias a ella hasta el lejano Japón se da de ser un país sano completamente. Salen al paso San Pedro del Pinatar, pueblo de pescadores; Los Alcázares y, por fin, La Unión. Y luego Cabo Palos. El ministro se ha detenido antes en la casa donde murió Castelar. Ha contemplado en una vitrina unos manuscritos... Ahora todo parece un poco ingenuo, grandeza. Lo único grande es el panorama que se observa desde el balcón del hotel. El mar, en el fondo, es azul. Parece que lo acaban de pintar, que está fresca aún la pintura.

La Unión está en ruinas. Las casas se caen a pedazos. El pueblo ha quedado reducido a la mitad.

—Aquellos — dice alguien al pasar — ¡es un cementerio! ¡La Unión, Herreñas! Toda la vida de nuestros mayores; sus pesares, sus luchas, sus amores... ¡Ahora ya no va quedando nada».

El mejor calentador eléctrico de agua



“CUMULUS”

para COCINAS, BAÑOS, HOTELES PELUQUERIAS, etc. RENDIMIENTO MAXIMO fluído a precio especial para este aparato pidan ofertas y catálogos a CONSUMO REDUCIDO ENRIQUE GAMPER CANALEJAS, 12 ALICANTE Teléfono 1820.

En Fontilles siguen dominando los jesuitas

AUN A PESAR DE HABER DEJADO LOS CARGOS QUE ALLI EJERCIAN

Hemos recogido el rumor de que en la leprosería de Fontilles había ocurrido algo extraño un plante de los enfermos, para exponerle una actitud de rebeldía. Hemos procurado comprobar el rumor y de nuestros informes resulta:

Que los jesuitas, siguen imperando en aquel establecimiento aun después de haber abandonado los cargos que en la leprosería ejercieron tanto tiempo; que quieren seguir dominando en las conciencias, que no se avienen a perder su posición respecto a aquellos desgraciados.

Hay una incompatibilidad manifiesta entre los leprosos y el viejo patronato, hasta el extremo que el asunto está en consulta de la Dirección general de Sanidad. Alegan los jesuitas —no solo los de sotana y fagin— unos derechos sobre la fundación, que no se les pueden reconocer en justicia; tienen en su contra la animosidad de los enfermos que piden un régimen civil de acuerdo con las nuevas orientaciones de España.

Y mientras el asunto se resuelve en Madrid, los antiguos componentes del patronato, siguen su acción dominadora, obstinados en que no desaparezca de allí su espíritu. Recientemente entre otros medios de captación empleados, llegaron al reparto de las hojas ya conocidas por los lectores, pidiendo una declaración expresa de religiosidad para que a la hora de la muerte pueda el cadáver ser enterrado en esta o la otra forma. Y los leprosos protestaron de tal amaño, y se pusieron de acuerdo para firmar un documento colectivo pidiendo la desaparición total de cuanto del viejo patronato queda todavía en el sanatorio. Y su adhesión al actual, completamente laico y que solo atiende a la parte higiénica y sanitaria de la leprosería.

En actitud pacífica, en manifestación ordenada subieron hasta el despacho del presidente del patronato, para exponerle sus quejas, y allí parece que no fueron muy bien recibidos, motivando que el presidente se alarmara y diera urgente cuenta al Gobierno Civil pidiendo auxilio para su seguridad personal.

Al tener conocimiento de estos hechos acudió el delegado de Sanidad del distrito, invitando a los leprosos a reintegrarse a la normalidad y lo grandolo sin esfuerzo.

Inmediatamente fué al Sanatorio el inspector provincial de Sanidad comprobando los hechos de que damos cuenta y la actitud correcta y tranquila de los enfermos que en ningún momento salieron de los cauces que el reglamento de la institución marca para los actos colectivos en aquel recinto.

Fué la guardia civil y formó el correspondiente atestado del que se desprende que nada hubo en la conducta de los enfermos de violento y de amenazador. Dice no obstante el presidente del patronato representante del antiguo dominio— que le cercaron los enfermos, que le amenazaron y aun habla de que oyó algo de rociar con gasolina el edificio y prenderle fuego.

El atestado de la guardia civil ha sido enviado al Gobierno Civil y de su contenido dada cuenta a la Dirección general de Sanidad, quedando el asunto en espera de la resolución de este superior organismo.

Hasta ahora eso es lo que ha pasado en Fontilles; la obstinación de los jesuitas que tanto tiempo dominaron en no abandonar su posición y el deseo de los enfermos de que se les rija por un criterio franco, abierto y democrático de acuerdo con el nuevo régimen imperante en España.

Casanellas ha sido detenido y encarcelado en Carmona

Madrid, (teléfono). — El ministro de la Gobernación, señor Casares Quiroga, conversando con los reporteros les ha manifestado que anoche había sido detenido en Carmona (Sevilla), Ramón Casanellas.

Como se verá, dijo el ministro, no se trata de ningún fantasma como dijo alguna personalidad. Ustedes saben, agregó a los periodistas, que les doy siempre noticias claras y concisas. Ahora los tribunales serán los que juzgarán al detenido.

El día de San Niceto

Madrid, (teléfono). — Mañana es el anónimo de S. E. el Presidente de la República, y con este motivo don Niceto Alcalá Zamora, acompañado de su familia marcha a pasar el día en el campo.

No se colocarán albuns en Palacio pues el Presidente quiere evitar molestias, a los ciudadanos.

Una reclamación en Trabajo

Madrid, (teléfono). — El ministro de Trabajo, señor Largo Caballero ha manifestado a los reporteros, que le había visitado el Conde de Berba, para hablarle de consorcio obreros.

Dijo el señor Romeu que tenía empleados en sus industrias almadrabras más de cinco mil obreros en su inmensa mayoría extranjeros, los cuales habían ido reduciéndose hasta el extremo de que en la actualidad únicamente quedan doscientos obreros extranjeros, no habiéndose reducido estos porque los obreros españoles no están especializados.

También le visitó una comisión de obreros metalúrgicos para exponerle la situación en que les coloca la actitud de un patrono, que puede provocar un serio conflicto.

El ministro de la Gobernación le replicó con extrañeza:

—En el «Buenos Aires» no hay ningún detenido gubernativo.

El señor Grau le aclaró al ministro que se refería a los detenidos en la cárcel de Barcelona, y el señor Casares prometió activar el expediente.

Las fiestas conmemorativas

Madrid, (teléfono). — Presididos por el ministro de Obras Públicas, señor Prieto, se han reunido esta mañana los presidentes de Casinos, centros y sociedades, ocupándose de los detalles de los festejos que se habrán de celebrar con motivo de cumplirse el aniversario o de la proclamación de la segunda República.

El señor Prieto, marcha esta noche a Zaragoza para visitar la Mancomunidad del Ebro. Regresará el próximo martes.

Del crimen de la Vereda

Madrid, (teléfono). — Ha sido detenida Bienvenida Alias, prima hermana de la mujer que fué hallada degollada en la Vereda del Soldado. El sargento Leoncio Alias, continuará detenido por ahora y se cree que esto unido a la anterior detención, dará una pista casi segura para el esclarecimiento de lo sucedido.

Los fabricantes de cemento

Madrid, (teléfono). — El jefe del gobierno, señor Azaña ha recibido esta mañana la visita de una comisión de fabricantes de cemento que le hablaron de la crisis de la industria hasta el extremo de que algunas fábricas tienen un stok de varios millones de pesetas.

Los comisionados le expusieron la necesidad de que el Estado otorgue protección a la industria, pues de lo contrario tendrán que paralizarla, quedando con ellos parados un elevado número de obreros.

También recibió el señor Azaña, la visita del embajador de Portugal.

Felicitaciones a Marcelino Domingo

Madrid, (teléfono). — El ilustre ministro de Agricultura, don Marcelino Domingo está recibiendo numerosas felicitaciones por la publicación del decreto del algodón y muy especialmente personal a la fiesta religiosa.

cialmente de la zona de Sevilla, en donde el decreto se aplicará inmediatamente, resolviendo en gran parte la crisis obrera.

También está siendo muy felicitado el ministro de Agricultura por el proyecto de reforma agraria, por las orientaciones que a la Agricultura da en el mismo.

Los comentarios recogidos por la prensa, revelan que ha sido de unánime aprobación.

Cuantas observaciones se le hagan acerca de la reforma agraria, las contestará en el discurso que pronunciará en breve en Madrid, como principio de la Campaña de divulgación.

También ha sido muy felicitado por la firma del Tratado comercial con Italia. Esta firma coincide con las negociaciones que seguimos con Francia, abrigando la esperanza de que este convenio mejore la situación internacional de España.

Esta noche marcha Marcelino Domingo a Cataluña para tomar parte en un acto político que se celebrará en Valls.

Luego marchará a Barcelona de donde el lunes regresará a Madrid.

Zulueta a Madrid

Madrid, (teléfono). — Procedente de Ginebra ha regresado a Madrid el ministro de Estado, señor Zulueta.

La festividad religiosa de hoy

Durante la noche y hasta bien entrada la madrugada de hoy han estado concurrendos las buñoleras típicas establecidas en mitad de la calle. La gente ansiosa de divertirse ha hecho buen consumo de los clásicos buñuelos, rindiendo culto a la tradición. Hubo también sus correspondientes serenatas y se organizaron bailes que han durado hasta la hora prudencial.

El día de hoy ha tenido el aspecto lógico de uno ordinario. Los puestos de las palmas blancas para mañana que los de Elche han establecido sobre las paredes del Mercado, no han tenido el éxito de concurrencia que esperaban los vendedores.

En los Bancos, comercios y oficinas públicas de la capital, se ha trabajado como de costumbre. El Gobierno Civil y todas sus dependencias, el Ayuntamiento, etc. han prestado servicio en sus horas de costumbre. En las Oficinas de la Diputación provincial no se ha trabajado, adhiriéndose el personal a la fiesta religiosa.



«MINIMAX»

Sostiene su fama 30 años como el mejor y más eficaz «extintor de incendios»

Solo los productos buenos resisten el peso de los años. Muchos nacen y muchos mueren, solo quedan los fuertes los que evidentemente nacieron para algo.

AGENCIA para la CAPITAL Y PROVINCIA

P. BAEZA Plaza Chapí, n.º 4 ALICANTE

Una disposición del ministerio de Agricultura

El ministerio de Agricultura publica hoy una disposición en la «Gaceta» ordenando a los tenedores de trigo que en el plazo hasta el 28 del mes actual envíen a los gobiernos civiles relación de las existencias disponibles que se ofrecerán a los fabricantes de harinas, y cuyo precio no debe rebasar de pesetas 33 quintal.

Es muy interesante cumplimentar esta disposición para evitar posteriores acciones rigoristas del ministerio. Declarando las existencias se evitará la posibilidad de tener que importar trigo extranjero perjudicando el mercado español que puede abastecer cumplidamente las necesidades nacionales.

Lea V. El Luchador

Sufre usted del estómago TOME

GASTROVANADINA DOCTOR COQUILLAT

y curará radicalmente POLVOS: Cura el exceso de ácido (hiperclohidrico) estomaco. Caja 3'75 y 6'25 pesetas. — ELIXIR: Cura la afección de ácido (hipoclorhidrico) estomaco. Frasco 1'50 y 3'00.

Cantabria S. A.

de Seguros contra INCENDIOS

L'Assicuratrice Italiana S. A.

de Seguros contra los ACCIDENTES

DELEGADO para la provincia de Alicante

VICENTE ANTON GARCIA.—García Hernández, 63 bajo

APARTADO DE CORREOS, 116 TELEFONO 1337

Rápida

Como el proyecto de reforma agraria ha de ser comentadísimo por personas entendidas...

Es indudable que tiene importancia grande la transformación que se proyecta...

A poco de implantarse la reforma se notarán sus beneficiosos efectos con un considerable aumento de producción...

Seguros estamos de que si a los actuales gobernantes se les dejase con un poco de tranquilidad...

Elogios, alientos y apoyo merecen esos abnegados ciudadanos que ponen su amor y sus afanes en el bien de la Nación.

30 pesetas diarias CONFECCIONANDO EN PROPIA CASA ARTICULO SENSACIONAL...

LION D'OR MAISON DORE CAFÉ CENTRAL y CAFÉ COLON



En estos establecimientos podrá usted tomar la leche pura de vaca, pasteurizada, homogenizada y esterilizada...

Colmado de LEOPOLDO ASENSIO, Altamira, 10, la encontrará en botellas de 1/2 litro.

Advertisement for ATWATER KENT RADIO FONOGRAFO. Includes an illustration of a woman and a radio, and text describing the product and its features.

Del robo en los almacenes «Uralita»

Recientemente detuvo la guardia civil en Valencia, a los delincuentes contra la propiedad Rafael Llobregat, Manuel Galan y Vicente Espuch...

Después fueron los detenidos con el Juzgado y el cabo de la benemérita señor Mena hasta la playa de Agua Amarga...

Movimiento del Puerto

Boques entrados y despachados en el día de hoy ENTRADOS Ciudad de Alicante, español, de Baleares, con carga general...

Lea El Luchador

Cartera de Sociedad

Con objeto de pasar con los suyos la fiesta onomástica de su señora madre, está hoy en Alicante nuestro querido amigo paisano el culto marino don Vicente Agulló Asensi...

—SE VENDE maquinaria e instalación completa de dulces helados «POLOS» establecida en esta capital.

—Han regresado de Madrid nuestros amigos don Rafael Alamo y don Antonio Américo...

—Se traspasa una carnicería con vivienda por ausencia de su dueño. Buena clientela y buen local.

—Ayer tarde falleció en Alicante el maestro nacional regente de la Escuela práctica aneja a la Normal de maestros don Gonzalo Faus García...

Fue también el señor Faus compañero nuestro en la profesión, dirigiendo unos meses «El Tiempo» y formando parte de la redacción de «La Voz de Levante»...

Con el triste motivo de su fallecimiento han recibido sus hijos pruebas de la estimación en que se tuvo a su padre...

Testimoniamos a los señores de Faus nuestra condolencia. —ALQUILASE casa amueblada con huerto...

—Regresó de su viaje a París, nuestro distinguido amigo don Cristóbal Amorós Cerdán...

—Ya restablecido de la dolencia que le retuvo en cama, hemos tenido el gusto de saludar a nuestro estimado amigo don Manuel Llopi.

—Marchó a Lorca el secretario de la Diputación provincial don José María Mingot Tallo.

Lea El Luchador

Pañería y Sastrería Juan Ruiz y H. Tienen el honor de participar a su distinguida clientela...

Emilio Barrueco PROFESOR DEL INSTITUTO — RUBIO — enfermedades de garganta, nariz y oídos...

Abelarde Chapuli Galán Alquiler de bocoyes vacíos

Aviso a los señores abonados del servicio eléctrico de Alicante

La Sociedad Distribución Eléctrica Alicantina, pone en conocimiento de sus abonados de alumbrado y fuerza motriz...

Alicante 19 de marzo de 1932.— LA DIRECCION.

Casa de Socorro

En este benéfico centro han sido asistidos por los facultativos de guardia: Carmen Vilanova, puntura en el dedo métrico derecho.

José Luis Carratalá, herida contusa en la región frontal.

José Torregrosa, herida contusa en el escroto, y Jacinto Vaello, erosiones por la cara.

Al consumidor español

En las compras más mínimas no pierdas de vista los intereses de tus compatriotas y de la Patria.

Tu dinero debe beneficiar a los Comerciantes y obreros españoles. No profanes la tierra española...

Todos los españoles amantes de su patria deben adquirir los productos de nuestro país...

—Regresó de su viaje a París, nuestro distinguido amigo don Cristóbal Amorós Cerdán...

—Ya restablecido de la dolencia que le retuvo en cama, hemos tenido el gusto de saludar a nuestro estimado amigo don Manuel Llopi.

—Marchó a Lorca el secretario de la Diputación provincial don José María Mingot Tallo.

Emilio Barrueco PROFESOR DEL INSTITUTO — RUBIO — enfermedades de garganta, nariz y oídos...

Abelarde Chapuli Galán Alquiler de bocoyes vacíos

Deportivas

En la Florida

Mañana domingo a las 3:45 de la tarde y en el campo de los «Floridanos» se celebrará un interesantísimo encuentro correspondiente al campeonato los primeros onces del C. D. San Blas y Sportmen Juniors.

Nos enteramos de que el Sportmen Juniors alineará sus mejores elementos algunos de reconocida fama...

Mañana a las cuatro de la tarde y en el campo de la carretera de Villafraqueza propiedad del Alicante F. C. se celebrará un partido de campeonato copa Cocolodrilo...

Como son tantos los apasionados por estos clubs, no dudamos que el campo presentará una cosa por demás.

Gimnástico-Gimnástica

Mañana a las cuatro de la tarde y en el campo de la carretera de Villafraqueza propiedad del Alicante F. C. se celebrará un partido de campeonato copa Cocolodrilo...

Como son tantos los apasionados por estos clubs, no dudamos que el campo presentará una cosa por demás.

Espectáculos

PARA HOY TEATRO PRINCIPAL

Compañía Pablo Gorgé. Por la tarde, «Marusa». Por la noche, «Marina».

CENTRAL CINEMA «Ay que me caigo!»

IDEAL CINEMA «El secreto del abogado»

MONUMENTAL «El teniente seductor»

SALON ESPAÑA «El renegado»

PARA MAÑANA TEATRO PRINCIPAL

Tarde a las seis, «El romeral» y el «Duo de la Africana».

Noche a las diez, «La tempestad».

CENTRAL CINEMA «Ay que me caigo!»

IDEAL CINEMA «El hombre que asesinó»

MONUMENTAL «El teniente seductor»

SALON ESPAÑA Tarde de cuatro a nueve.

«El jinete silencioso»

Noche a las diez. Compañía de dramas y comedias valencianas.

«Yo no tinc sogra» «La neteta del meu cor» «El guapo»

Lea usted El Luchador

Homenaje al Doctor Rico

En el quinto aniversario de su fallecimiento

Reunida en su domicilio social, en la tarde del pasado día 17 del corriente mes, la Junta Municipal de la Concentración Republicana Autónoma Alicantina...

1.º Oficiar al Ayuntamiento de Alicante, para el día 5 del próximo mes de Abril (aniversario del fallecimiento de don Antonio Rico Cabot)...

2.º Oficiar al Municipio de la ciudad para que, en la misma fecha, sea colocada la primera piedra del edificio que se ha de construir...

3.º Interesar por oficio de la Corporación Municipal, que cambie el ladrillo rotulador de la calle del doctor Rico...

4.º Solicitar del Cabildo Municipal, que la manifestación cívica para depositar las flores...

5.º Que por la Alcaldía, se invite al Comercio a cerrar sus puertas en la hora de la manifestación...

6.º Que la Concentración Republicana Autónoma, se dirija a todos los círculos republicanos de la localidad...

7.º Facilitar todas las gestiones para que en el local del Orfeón Alicante se celebre una velada necrológica...

8.º Hacer todos los esfuerzos posibles para que asista personalmente a los actos reseñados el diputado por Alicante...

9.º Hacer todos los esfuerzos posibles para que asista personalmente a los actos reseñados el diputado por Alicante...

10.º Hacer todos los esfuerzos posibles para que asista personalmente a los actos reseñados el diputado por Alicante...

11.º Hacer todos los esfuerzos posibles para que asista personalmente a los actos reseñados el diputado por Alicante...

12.º Hacer todos los esfuerzos posibles para que asista personalmente a los actos reseñados el diputado por Alicante...

13.º Hacer todos los esfuerzos posibles para que asista personalmente a los actos reseñados el diputado por Alicante...

14.º Hacer todos los esfuerzos posibles para que asista personalmente a los actos reseñados el diputado por Alicante...

15.º Hacer todos los esfuerzos posibles para que asista personalmente a los actos reseñados el diputado por Alicante...

16.º Hacer todos los esfuerzos posibles para que asista personalmente a los actos reseñados el diputado por Alicante...

17.º Hacer todos los esfuerzos posibles para que asista personalmente a los actos reseñados el diputado por Alicante...

18.º Hacer todos los esfuerzos posibles para que asista personalmente a los actos reseñados el diputado por Alicante...

19.º Hacer todos los esfuerzos posibles para que asista personalmente a los actos reseñados el diputado por Alicante...

20.º Hacer todos los esfuerzos posibles para que asista personalmente a los actos reseñados el diputado por Alicante...

21.º Hacer todos los esfuerzos posibles para que asista personalmente a los actos reseñados el diputado por Alicante...

22.º Hacer todos los esfuerzos posibles para que asista personalmente a los actos reseñados el diputado por Alicante...

23.º Hacer todos los esfuerzos posibles para que asista personalmente a los actos reseñados el diputado por Alicante...

24.º Hacer todos los esfuerzos posibles para que asista personalmente a los actos reseñados el diputado por Alicante...

25.º Hacer todos los esfuerzos posibles para que asista personalmente a los actos reseñados el diputado por Alicante...

¡Alerta, obreros de Es-critorio y Mostrador!

Para mañana a las 10:30 de la misma están convocados los compañeros que forman las secciones que arriba se mencionan.

Nada tendríamos que objetar si se celebrase la reunión para defender la clase, harto explotada por unos y envidiada por otros.

Pero, se tratará nada menos que de adherirse a la Conferencia que se celebrará en Madrid, «Pro Unidad Sindical».

Bien está que se le ponga la condicional si, para no asustar a los timoratos patronos que se creen que el coco comunista nos comerá a todos...

Ni en lo uno ni en lo otro está el verdadero fin de la Dependencia de Alicante. Sabemos que sin frente único, con nuestra frente, conquistamos las mejoras que hoy disfrutamos.

Los que llegamos a esto llegamos a donde precise la Dependencia alicantina en la Federación nacional. Decir otra cosa es hablar por no estar llamado, venir ahora con esperanzas de redención inmediata...

Sabiendo que todo nos cuesta tanto trabajo es querer engañar por gusto. Aún hace días se nos quería discutir el derecho al descanso...

por la burguesía se asusta de todo, y se le quiere dar el argumento más fuerte que podrán emplear contra nosotros: que nada queremos por la ley legal; que nos pasamos a los extremos etc.

Esta Federación Provincial, dentro de la Nacional puede llevar la clase mercantil a la posesión del comercio, por los medios de táctica que hasta la fecha practicamos.

Por otros comunistas o sindicalistas, nada será estable. Los hechos lo demuestran. ¡Será muy halagador al oído eso de frente único, unidad sindical y todo lo que se quiera!

pero en la práctica nuestra Federación Provincial y la Nacional no tienen las puertas cerradas a nadie. En ellas está el frente único. Defendemos lo que hemos creado y si tiene algo de malo corremos lo que sobre, pero en lo nuestro y para nosotros.

El caso del frente único es una enemistad de directores. Ni más ni menos.

ACADEMIA PARISIEN DE CORTE Y CONFECCION Sistema Marti Dirigida por la Profesora D.ª Pepita Burruezo

Con título obtenido con calificación de sobresaliente en el Instituto Central de Corte Marti, de Barcelona

Enseñanza completa en 3 meses Lecciones a domicilio por la mañana y por la tarde de 3 a 7, en la Academia

QUINTANA, 44, 1.º, Izqda. ALICANTE

Advertisement for LA SORDERA VENCIDA. Includes text about the AUDIKLER method for hearing improvement and contact information for Hermilo Tijedor.

Advertisement for PECTORAL HERRERA. Includes an illustration of a man coughing and text describing the medicine's benefits for respiratory ailments.

Para EL LUCHADOR

Una preocupación mundial

Como se combate con éxito el fenómeno del atesoramiento

Como saben todos los lectores seguramente, hace meses se produjo un movimiento de pánico—cuidadosa y criminalmente fomentado en parte por motivaciones políticas—que lanzó a las gentes de posición modesta, principalmente, a atesorar en su domicilio todas sus disponibilidades, llegando a constituir una masa tal que así se sustrajo de la circulación que puso en trance de quebranto grave no solo a las instituciones de crédito sino al conjunto de la economía, desprovista de modo e inmoderado de medios circulantes, que para ella constituían una necesidad tan perentoria como la sangre lo es para el organismo vivo, en acertada comparación que ya se ha hecho tópica.

Pudiera creerse por muchos que tan peligroso movimiento de acobardamiento irreflexivo, ha constituido un fenómeno típico de España, a causa de especiales circunstancias de peligro en que, por fortuna, no nos encontramos, ya que nuestra situación, por todos conceptos—aunque turbada temporalmente por las rozaduras inherentes a todo profundo cambio de régimen—continúa siendo en el fondo más sólida que la de la casi totalidad de los países, puesto que ni sufrimos las consecuencias directas y desastrosas de la guerra, ni la gravísima crisis económica mundial nos afecta en las mismas proporciones que a otros pueblos, cuyas economías particulares están más ligadas que la nuestra a la internacional.

La creencia a que aludimos es perfectamente errónea. Por causas distintas en parte, y muy complejas en todo caso, pero siempre de honda raíz psicológica, el pánico determinante del atesoramiento se ha presentado en numerosos países, incluso en aquellos que por una tradicional solidez financiera y una mayor educación al respecto, como Inglaterra y los Estados Unidos, menos podía pensarse en movimientos irreflexivos de la masa, que en estas horas delicadas que todos vivimos padecerán constituir en sí un motivo más de preocupación que añadir a los muchos que pesan sobre quienes han asumido la grave tarea de orientar y defender las finanzas de los pueblos.

En Inglaterra se produjo una verdadera ola en tal sentido alrededor de principios del año, circunscrita especialmente al atesoramiento de oro. El movimiento, así como anteriormente en la India británica, tomó tal extensión, que hubo precisión de organizar una campaña sistemática para llevar la tranquilidad al ánimo de quienes así venían a agravar la

situación financiera del país. Y se ha estimulado poderosamente la reacción de que el oro experimentaba un alza injustificada, que podría cortarse bruscamente por el rápido desenvolvimiento de la producción mundial y la reacción operada ya en la India. Y los efectos de la campaña fueron tan inmediatos, que, hacia el 22 de febrero próximo pasado, hubo una verdadera avalancha de vendedores de oro, tanto acuñado como en alhajas, restableciéndose la confianza en este terreno.

El caso de los Estados Unidos es diferente, realizándose allí el atesoramiento en masas ingentes de billetes. Las autoridades tomaron parte en el caso, ante el peligro que suponía, haciendo el Presidente Hoover un llamamiento a los jefes de las organizaciones ciudadanas, tan spremiante como el que a fines de 1929 dirigió a los de las organizaciones económicas. Las sensatas palabras del Presidente norteamericano merecen la transcripción de su párrafo esencial. «Durante la gran guerra—ha dicho Hoover—nuestros ciudadanos han gastado, unidos todos, sus energías por la causa nacional. Hoy estamos comprometidos en una guerra contra la depresión. Si nuestros ciudadanos quieren rendir hoy también sus mejores servicios, deben otorgar análoga confianza a nuestro gobierno y a nuestras instituciones, dar pruebas del mismo espíritu de unión, solidaridad y de valor que durante la gran guerra y así podremos rememorar esta situación.» Y recogiendo el espíritu del llamamiento del Presidente, se ha organizado una campaña contra el atesoramiento no solo mediante medidas para impedir la exportación de dolares en oro—cuya exportación han resuelto no realizar los banqueros—, el fomento de los depósitos en las Cajas de ahorro y la compra de obligaciones del Gobierno, sino con una pública intervención en que personas prestigiosas exponen en artículos y conferencias el daño que al país se infiere con la suicida manía del atesoramiento.

A mayor abundamiento, según nuestras noticias, el Tesoro americano está a punto de hacer una emisión de Bonos de peñoño valor unitario, reembolsables a 60 días, al portador, con un 2,5% de interés, para cuya colocación—en la que se han rifado grandes esperanzas contra el atesoramiento—se hará una propaganda no menos intensa y de carácter patriótico que la que se hizo durante la guerra para los Liberty Loans, a juzgar por lo que di-

cen prestigiosas revistas especializadas. La orientación general dada al problema por Hoover, es un acierto. Nos encontramos en una situación pareja, por muchos conceptos a la que en un Estado provoca inevitablemente una guerra. Hay, pues, que reconcentrar todas las energías utilizables para combatir el daño y provocar el levantamiento de la confianza, si bien, claro está, los métodos tienen que ser muy otros y, en todo caso, persuasivos. Afortunadamente, en España va remitiendo el mal, y todo hace suponer que ante un próximo llamamiento del Tesoro, el dinero escondido alacandado volverá a surgir, para cumplir la misión patriótica que le está encomendada y que, en definitiva, es la que más poderosamente justifica su existencia.

CARLOS DE BARRABAR

Arte y artistas

TEATRO PRINCIPAL «Maruxa» y «Marina»

Esta tarde reaparece la Compañía Gorgé, cantando, a las seis la ópera de Vives, «Maruxa», y por la noche, la ópera de Arrieta «Marina», verdaderos triunfos de Gorgé, Baldrich, Ferret, Victoria Racionero y Lola Vila.

Mañana por la tarde «El Romeral» y el «Dúo de la Africana», y por la noche, para despedida de la Compañía, «La Tempestad».

Sociedad de Cazadores de Alicante Convocatoria

Se convoca a los socios a la Junta General Ordinaria que tendrá lugar a las 23 horas del día 20 de marzo 1932 en el local social.

ASUNTOS: Aprobación de los presupuestos para los ejercicios 1932 y 1933, y ruegos y preguntas. Alicante 19 de marzo de 1932. El Secretario, Ernesto Moltó.

Gran Hotel Samper

Comedor de primer orden Habitaciones al mar American-Bar. Café Paseo de los Mártires ALICANTE

Lea usted El Luchador

Vidrios - Lunas - Marcos

Precios baratísimos

José Candela y C.ª Ltda.

ANTES SUCESOR DE CANDELA Y DEVEVA

BAILÉN, 23 y 25 ALICANTE

Fran. a la Posada «La Unión».

LA SINNOMBRE

Calle del Duque de Zaragoza, 2 y 4

Cabaret selecto completamente reformado

El local más suntuoso de Alicante

25 bellas señoritas bailarinas de salón, 25

Fonmidades Orquestinas

Gran suceso del The-Tango «LA SINNOMBRE»-Celebra-Fastuoso-Supper

En este salón encontrará siempre las mejores atracciones.

TARDE Y NOCHE

No lo olvide, LA SINNOMBRE es el más elegante Cabaret alicantino

Reservado el derecho de admisión.

EL MEJOR PURGANTE AGUAS DE CARABAÑA

DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPÉTICAS

Jabón de Sales de Carabaña

Medicinal y de tocador.—El mejor para las afecciones de la piel

Pastilla pequeña, 0'80; grande, 1'25

Pedidos: Hijos de R. Chavarri, Lealtad, 12. Madrid

De venta en perfumerías y droguerías

De Murcia

Mitín Radical

El partido Radical de Murcia, cumpliendo el acuerdo de la Junta Nacional, ha organizado un mitín para el próximo domingo día 20 a las 10 y media de la mañana en el teatro Romea.

Tomarán parte en el mismo, los señores Armasa, Rodríguez Piñero, Bori y Altibes, diputados a Cortes y don Victoriano Rivera exgobernador civil, designados por la Junta Nacional y los señores de la localidad. Vivancos, Palazón (don Salvador) Guardiola, Serna y San Martín.

La procesión de los Jesuitas

La cofradía de los Jesuitas (azules) ha acordado no realizar este año la procesión que tradicionalmente salía de la iglesia de San Bartolomé la noche del domingo de Ramos.

Los pasos de dicha procesión saldrán en la del Entierro del Cristo.

El gobernador no autoriza la subida del pan

El presidente del gremio de patronos panaderos visitó al gobernador civil para manifestar que ante la subida del precio de las harinas hacía pensar en la elevación en el precio del pan.

El gobernador dijo que este asunto que debe someterse a la Junta de Economía la cual informará al alcalde, porque él no autorizará tal subida sin apurar todos los recursos para impedirlo.

Multas a un Sindicato

El gobernador civil ha impuesto la multa de 500 pesetas al Sindicato Agrícola de Cehegin y otras de 150 a cada uno de sus directivos por su actitud de rebeldía frente a los enviados de la Delegación provincial del Trabajo.

La nivelación de acequias

La operación de nivelar los cauces de la huerta, se están efectuando con toda normalidad, trabajo que no se efectúa desde hace muchos años.

Han mostrado resistencia a la nivelación los regantes de la acequia de la Puxmarina que han intentado paralizar, por lo que el alcalde se ha visto obligado a garantizar el orden solicitando el concurso de la guardia civil ante las amenazas que se habían recibido.

El señor Moreno Galvache, se ha limitado a cumplir con arreglo a lo que disponen las «Ordenanzas» de riegos de la huerta de Murcia».

CORRESPONSAL

18-3-32

Estucos

Para fachadas, escaleras, patios habitaciones. Imitaciones a piedras lastrillos y mármoles. Esgrafiados y dibujos al relieve. Estucos lavables para dormitorios y cuartos de baño. Estucos pétreos y a todo color. A base de cemento. MANUEL GUTIERREZ Pérez Galdós, 17, 2.º

DOCTOR

ESPUCH VIDAL del Hospital Provincial MARIZ-GARGANTA-OIDOS J. Costa, 9, (antes Ramales) Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Huerto-Chalet

Se vende a tres kilómetros de la capital próximo al tranvía, con pinada, jardín y frutales. Luz eléctrica, agua. Cantidad de terreno el que convenga. Razón: Alfonso El Sabio, 6, 2.º

DOCTOR

Juan M. Santaolalla ENFERMEDADES DEL CORAZON Y PULMONES Del Hospital provincial y de la Beneficencia municipal. Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una SAN FERNANDO 46

Pensión. Alicantina

BARCELON Ronda Universidades, 4 principal Teléfono 16.921 Situado en el centro de la capital Precios moderados Director Gerente VICENTE LLORET

DOCTOR

F. Fajardo Guardiola MEDICO ODONTOLOGO Enfermedades de la boca y diente Consulta de 10 a 1 y de 4 a 5

SE OFRECE

joven para trabajar por las tardes en un despacho conociendo contabilidad y mecanografía. Buenas referencias. Escribid a esta Administración bajo el número 1931.

Enseñanza de Solfeo.—Piano.—Armonía, Teoría, historia y estética de la música.

R. Casasepere Juan Primer premio de la Academia Marshall de Barcelona Lecciones a domicilio Villegas 3, 1.º

Linea de automoviles

ELCHE - ALICANTE SALIDAS

Table with 2 columns: DE ALICANTE, DE ELCHE. Rows: 7:30, 11, 12:15, 15:30, 17, 18:30. Corresponding times: 8:15, 9, 12:15, 14:30, 15, 18:30.

Administraciones: Elche, Plaza Mayor.—Alicante, Calle Villegas número 2 Antigua Diputación.

Consolatrix..

SI CATASTROFES Y DUELOS DOQUIERA ENCONTRANDO VAS BUSCA A TUS PENAS CONSUELO AHORRA GASTOS Y DESVELOS... PON COCINADE GAS

«Compre sus neumáticos en Casa Serrano, de Elche, y ahorrará dinero»

Lea El Luchador

CENTRAL CINEMA

HOY ¡Ay que me caigo! SECCION DE 6 TARDE EN ADELANTE

¡AUTOMOVILISTAS!

Casa Serrano de Elche HA SIDO LA PRIMERA EN PRESENTAR LA BAJA EXPERIMENTADA EN LOS NEUMÁTICOS Compre siempre en Casa SERRANO y ahorrará dinero PLAZA DE LA REPUBLICA, 9 TELEFONO, 154 - ELCHE -

Lea EL LUCHADOR

Hotel Palace de hoteles Unidos S. A.

PRIMER ORDEN 80 habitaciones, 50 cuartos de baño, calefacción, teléfono, agua corriente, caliente y fría en todas las habitaciones, ascensor. Garage.—Cubiertos a 7 pesetas, cocina selecta. Plato del día Lunes, Cannelonis Palace Martes, Callos a la andaluza Miércoles, Bacalao a la vizcaína Jueves, Arroz a la marinera Viernes, Bouillabaise Marseillaise Sábado, Gazpacho Levantino Domingo, Arroz a la alicantina SE ADMITEN ENCARGOS FUERA DE MENU

Advertisement for 'Ideal' featuring a scale and the text 'Ideal PARA HOY El secreto del abogado Sección de 4 30 en adelante'.

Advertisement for 'Exquisito Vermouth Marcial Samper' featuring an image of a bottle and the text 'El mejor Vermouth según los inteligentes Pídanse botellines en todos los ESTABLECIMIENTOS'.

Advertisement for 'FAÇADIN' featuring an image of a bottle and the text 'Insuperable pintura al agua, especial para exteriores. Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con «Façadin» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estuco, mortero, ladrillo, madera, molde, etc. Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las Droguerías de Desiderio Reig Vicente Coloma y Juan Cremades ALICANTE'.

Automóviles

Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el

BARNIZ NEGRO «TIMON» especial para guardabarros y chasis y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido. BASTA UNA SOLA MANO PARA ELLO.

— PRECIOS — Bote de 1 kilo, 750 ptas.—Bote de medio kilo, 4'00 ptas. Bote de cuarto kilo, 2'25 ptas.

El impuesto del timbre a cargo del comprador FABRICANTE:

DESIDERIO REIG PAYA

Bailén, 10.—ALICANTE

BLE NORRAGIA (PURGACIONES)

Se curan radicalmente por crónicas que sean usando

SELLOS PROVOC

De venta en todas las Farmacias

Dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles la DENTICINA MORENO GALVACHE

Depósitos para la venta en Alicante: En todas las Farmacias y Droguerías Depósito general: Farmacia del Dr. J. Morero.—Camacho, 26, Murcia.—Autorizada por la Dirección General de Sanidad según expediente número 2.500

LA DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. LA DENTICINA MORENO es un heroico remedio para combatir todos los precedentes peligrosos de la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. LA DENTICINA MORENO cura los vómitos y diarreas y facilita el brote y desarrollo de los dientes, evita el dolor de las encías, haciendo reaparecer la baba; suprime la fiebre (calentura) combate los ataques de alferrias soportar estómagos debilitados lleva consigo el periodo de la DENTICINA MORENO nutre y fortifica a los niños, permitiendo el uso de la misma una alimentación reparadora que sin este eficaz medicamento no podían en general todos los accidentes q... Para su administración a la Instrucción que acompaña el frasco. Como garantía exigir el firma y fabricen las etiquetas y gargarillos de los frascos.

Manuel Martínez

... HELADOS, APERTIVOS ... MARINEROS Y DEBAYES ... GRAN TIPA ... CAJE EXPRESA ... NOVELDA